

# 低碳,让校园更美丽

东风岭小学四年级二班 刘京 指导教师 程园园

“明月别枝惊鹊,清风半夜鸣蝉。稻花香里说丰年,听取蛙声一片。”美丽的乡间景色总是那么令人向往。随着科技的飞速发展,这美丽的景色也随之减少,“低碳”这个崭新的环保名词逐渐被人们所熟悉并越来越受到人们的关注。

“低碳”说通俗点,就是环保。可我们在校园里,在生活中是否做到了这一点呢?我想是没有。你不见校园旁水库里的水不再澄清?你不见马路边接送学生的车队成排成列,空气中总是弥漫着浓浓的汽车尾气和粉尘颗粒?在校园中,学校厨房阿姨辛辛苦苦做出来的又白

又香的大馒头被无情地扔到垃圾桶里;那些爱挑食的同学把大半盘的饭菜随同菜农伯伯的汗水倒进了剩菜桶里。每当看到这样的场景,我多么想冲上去告诉他们:这是农民伯伯每天面朝黄土背朝天,历经风吹日晒后的劳动果实,却这样被你们轻易地糟蹋了!

其实,要做到低碳生活并不是那么困难。我们可以向自己的爸爸妈妈,亲戚朋友宣传环保知识,提升他们的环保意识;离学校近的同学可以不用家长接送,步行上学,这样还锻炼身体;离开教室时随手关灯,关空调……这些点点滴滴的行为,都是在为



绿色家园的建设出力啊!

生活环境需要美化,环境的美化要靠大家。我们不希望看到这样的景象:我们的子孙后代每天生活在在树少霾多的环境中,然后时常抱怨着自己

的祖辈:“他们怎么给我们留下了这些,书上的青山绿水去了哪里……”要想避免这种可怕

## 简单的小幸福

莱阳市谭格庄中心初级中学 八年级三班 杨娜 指导教师 于燕青

幸福是什么?在我看来,幸福就是在放松的双休日,能够吃上一口妈妈亲自做的红烧肉。

“你回来了。”妈妈在被烟包围得伸手不见五指的小厨房里,发出带咳的声音。

我在外面对着里面忙着热火朝天的妈妈叫了一声:“妈,这次你给我做什么?”

“你最爱吃的红烧肉。”妈妈边忙边说。

我不管三七二十一就冲进厨房,撒娇地对妈妈说:“呀!好香啊,我先尝尝。”刚要用手去拿,妈妈嗔怪道:“谁同意了?快去洗手,还要等爸爸回来呢,听见了吗?”我听到这里,灰头土脸地洗手去了。一会儿,我便来到电视机前,看我最喜爱的节目,但我的心已经被红烧肉勾去了。

爸爸终于回来了,红烧肉也上桌了。一家人坐在桌前,我忍着剧饿,让爸爸妈妈先吃,尔后我狼吞虎咽地开吃了,嘴还没闲着说:“妈妈做的红烧肉就是香,就是好吃。”经过我这个小马屁精这么一说,一家人的脸上全带着笑容。

我的幸福就是这么简单,妈妈做的红烧肉真的很好吃唉,那味道真是独具匠心!

## 过年

莱阳市谭格庄中心初级中学八年级一班 孙儒竹 指导教师 于燕青

我的家乡最重要的节日是过年。

这天一大早,贴春联是最重要的事情。春联不光贴在门上,窗上,就连牲口圈,小推车也不会遗漏。人们用春联将美好的愿望寄托于未来,每一副春联都意味深长。人们在贴“福”字的时候,有正贴的,也有倒贴的,正所谓“福到了”。

中午人们会和亲朋好友们聚在一起吃午饭,也会拿出自酿的美酒,痛饮一场,为的就是能好好地放松一下。吃完饭后,人们稍一休息,就开始做晚饭——饺子。饺子的形状很像元宝,意味着下一年能“财源滚滚来”。人们还会在饺子馅放硬币,还有又大又甜的红枣,还有

糖,花生,栗子等,他们都有不同的含义。

在吃饺子的时候会单独选出三个饺子,祭奠祖宗,还会摆一大桌子的东西,后面有一排米饭,两边分别有一些枣饽饽、桃饽饽以及一些水果,在桌子两边有两根蜡烛,中间是一个用来烧香的东西,桌子下面会放个用来烧纸的盆,还会放一个用来磕头的垫子。

此外还有一些别的习俗,如人们会把硬币放到水缸中,土炕下,地下,窗上等。还会用面粉做两只金鱼放在水缸盖上;还会做一个猪头放在锅边……另外,男人们还要到坟前给祖宗烧香、烧纸、磕头、放鞭炮等。

## 我们的春天

莱阳市谭格庄中心初级中学八年级三班 李鸣凤 指导教师 于燕青

春天,一个生机勃勃,春意盎然的名词。

曾几何时,满园春色,引来了多少赞誉春天的诗词佳篇。朱自清的《春》、孟浩然的《春晓》、贺知章的《咏柳》等如诗如画、美不胜收,韩愈的《早春呈水部张十八员外》更是令人荡气回肠,回味无穷。

春天的校园格外的美。看着姹紫嫣红的花草树木,嗅着阵阵的清香,听着琅琅的读书声和吱吱喳喳的鸟叫声,漫游于校园的那种享受简直是无以言表。

春天的家乡,更如一幅名人的巨作。青翠的田野上,

孩子们欢快地嬉戏打闹着,农民伯伯都拿着工具,为新一年收获而准备劳动了。田间的小动物的身影也愈加频繁。多想面对面问候一声,“朋友,刚睡得好吗?”

春天的我们,精神抖擞,学习的劲头也更旺了。春天的女孩拥有的魔法棒是神奇而伟大的。她更是美好,智慧和善良的源头。

“春天是一年的开始。”让我们都用尽自己的全力,在春天这样一个和自己年龄相称的季节,倍加努力,去奋战,去坚持,去拼搏,使自己的每一天都生活得像春天一样,生气盎然,充满生机!

## 我最好的朋友

莱阳市谭格庄中心初级中学 八年级一班 王雅丽 指导教师 于燕青



小花是我最好的朋友。

我们都是因成绩不好被家长送进了校外辅导班。第一天,老师前脚踏入教室,我后脚就跟上来了,我来不及看就在门前的一张空桌坐了下来,而同桌正好是小花。

在上辅导班时,小花总是占着教室前面的第一张桌子,等着我在上课前一秒冲进来,就这样,我们成了很默契的好朋友。

后来,我们一起逛街,一起购物,一起吃饭,一起休息,一起做许多疯狂的事——装病逃学、离家出走……当然,我们也一起憧憬过美好的未来。也正因此,使得我们在成绩和父母的压力下度过的青春充满了刺激。

在暑假过完的前两天,辅导班结束了。我们在老师宣布完后欢快拍着手,又紧紧拥抱着,大大方方地哭了一顿。

因为我们的分离,我的生活又恢复了以前的宁静和压力。

小花,不管我们相距有多么远,请你记住:你是我最好的朋友。

海内存知己,天涯若比邻。

## 游凤凰山

莱山区实验小学三年级八班 孙佳琳 指导教师 石鑫鑫

学校为了让我们度过一个快乐的“六一儿童节”,特意组织我们爬凤凰山,来庆祝我们儿童的节日。

怀着无比激动的心情,一大早我们就从学校出发,一路上大家说说笑笑,不一会儿就到了凤凰山脚下。我们先在山脚下的喷泉处玩了一会儿,就开始登山了。爬了一会儿,就到了凤凰山凤凰雕像处,我一开始并不觉得这个彩色的凤凰好看,但想到妈妈带我来的时候说那是艺术的特点,我想,这就是艺术美吧。

又爬了一会儿,我们在一个雕刻着“凤凰山公园”的大石头前照了几张相以后,又继续爬山。哇!山上的景色真美,绿

树成荫,鸟语花香。我们又来到了一个小亭子,这个小亭子真漂亮,感觉只有在电视中才会看到。我们休息了一会儿又接着爬山。

我们到了眺望台,我看到了山下有许多高楼大厦,我还看见了一望无际的蓝蓝的大海。我好爱我的家乡啊。老师说这次要铆足劲一次爬到山顶。终于到山顶了,山顶上有三座大房子,古色古香,好看极了,这就是传说中的凤凰阁。在山顶上,我们一起玩了一个贴膏药的游戏,我被抓住了,于是我给同学们来了一个翻跟头的特技表演。我们又照相留念。之后就下山了。下山的时候走得很快,我的腿很胀,可我还是



坚持着下去了。在回学校的路上,大家一边说一边笑,好像一点都不累。我们用最快的速度回到了学校。

凤凰山真美,我以后还会来,因为这样不仅可以锻炼身体,还能观赏风景,开阔眼界。

## 彩色的烟台

莱山区实验小学五年级二班 王其云 指导教师 初晓明



我生活在美丽的海滨城市——烟台,我很喜欢这里,因为这里是彩色的。

红色——红色代表吉祥,也代表喜庆,而在烟台代表苹果。烟台有一个叫栖霞的城市,那里有很多品种的苹果,有红富士、嘎啦、国光、金帅……等一百多个品种。苹果不但好吃,也适合减肥者及胃炎、腹泻、高血压、结肠炎患者食用。

蓝色——有句话说的是“人间仙境,醉美烟台”。可见烟台有多美,可最美的还是烟台的海。烟台是个海滨城市,所以我们经常可以到海边玩,看着

那美丽的海天一色,想想仙境也不过如此了。

绿色——烟台是个绿色城市,走在马路上到处可见绿树、红花,还有小草,到处绿意盎然。而且烟台依山傍海,气候非常好,夏天凉爽,冬天也不至于彻骨寒冷,所以非常适合居住,休养。

紫色——烟台的张裕葡萄酒已经响彻海内外。作为烟台人,每逢佳节喜事或朋友小酌,都会倒上一杯紫色的葡萄酒,那浪漫美丽的颜色犹如一块紫色的琥珀,让人迷醉!

烟台真是一个多彩的城市啊!欢迎你来做烟台做客!

### 小记者征集令

凡是烟台市范围内义务教育阶段的中小学生,均可报名参加。

小记者报名费180元,赠送一份全年《齐鲁晚报》。

报名电话:15063815716。

小荷版将优先选用小记者的作文。电子邮箱投稿:稿件发送到qlwbjryt@163.com

在投稿时一定要注明“学校名称、班级、姓名、详细通讯地址和联系电话号码”。

所有稿件均要求原创,凡抄袭、剽窃他人文章者,一经发现,即列入本报黑名单,其今后所投稿件一概不予选用;对于抄袭情节严重者,本报将以书面或电话形式通知其所在学校。